
 

 לקט שאלות מבחינות 

1. 

 הוכח / הפרך 

,𝑧א.  יהיו   𝑤 ∈ ℂ  כך ש-  𝑧 ≠ 𝑤 אם .|𝑧| = |אז  1
𝑧−𝑤

1−𝑤̅𝑧
| = 1. 

.𝐴ב. יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛 אם  0 –מטריצות שונות מ  כך .𝐴   משולשת עליונה וגם𝐴𝐵   משולשת עליונה

 משולשת עליונה.  𝐵אז 

𝐴תהי  ג.   ∈ 𝑅𝑚𝑥𝑛   אם למערכת𝐴𝑥̅ = 𝑏   יש פתרון לכל𝑏 ∈ 𝑅𝑚   אז בהכרח𝑚 ≤ 𝑛. 

,𝑣1. יהיו  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉יהי  ד.   𝑣2, 𝑣3, 𝑣4 וקטורים בת"ל ב-  𝑉 . 

𝑤יהי   = 𝑎1𝑣1 + 𝑎2𝑣2 + 𝑎3𝑣3 + 𝑎4𝑣4   כאשר𝑎𝑖 ∈ 𝐹  אם𝑎3 ≠ ,𝑣1אז גם  0 𝑣2, 𝑤, 𝑣4 .בת"ל 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

 נתונה המשוואה  

|𝑧|2 − 1 = 𝐼𝑚(𝑧) ∙ 𝑖 ∙ (1 − 𝑧),   𝑧 ∈ ℂ 

 אז

 למשוואה יש רק פתרונות ממשיים.  .א
 למשוואה יש בדיוק פתרון אחד לא ממשי  .ב

𝑧למשוואה יש אינסוף פתרונות  .ג ∈ ℂ   המקיימים𝐼𝑚(𝑧) = 0 

𝑧למשוואה יש אינסוף פתרונות  .ד ∈ ℂ   המקיימים𝑅𝑒(𝑧) > 0 
 למשוואה יש בדיוק פתרון ממשי אחד.  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

https://heshbonia.co/inst/


3. 

𝑉יהי   ∈ 𝑅3𝑥3  מה מהבאים תת מרחב של𝑉 ? 

𝑊 .א = {𝐴 ∈ 𝑉|𝑟(𝐴) ≤ 2} 

𝑊 .ב = {𝐴 ∈ 𝑉[|𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒(𝐴)]2 = 0} ∪ {𝐴 ∈ 𝑉|𝐴𝑡 = −𝐴} 

𝑤 .ג = {𝐴 ∈ 𝑉|𝐴(
0
0
1
) = (

1
2
3
)} 

𝑊 .ד = {𝐴 ∈ 𝑉|𝐴2 = 0} 
𝑊 .ה = {𝐴 ∈ 𝑉||𝐴 + 𝐴𝑡 = 𝐼} ∩ {𝐴 ∈ 𝑉|𝐴𝑡 = 𝐴} 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

4. 

𝐴תהי   ∈ 𝑅4𝑥4   ותהי𝐵 = (

0 1
0 0

0 0
0 1

1 0
0 0

0 0
1 0

 היא: 𝐵𝐴, השורה הראשונה של  (

 𝐵2𝐴השורה הראשונה של   .א
 𝐵2𝐴השורה השלישית של   .ב

 𝐴השורה הראשונה של   .ג

 𝐴השורה השלישית של   .ד

 𝐵2𝐴השורה השניה של   .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. 

𝑉יהי   = 𝑅3[𝑥]   יהיו ,𝑈,𝑊   תמ"ו הבאים של𝑉: 

𝑈 = {𝑝(𝑥) ∈ 𝑉|𝑝(1) = 0} 

𝑊 = 𝑠𝑝𝑎𝑛{1 + 𝑥 − 3𝑥3, 2 + 3𝑥 − 4𝑥3, 3 + 4𝑥 + 𝑥2 − 4𝑥3} 

𝑔(𝑥)נתון   = 𝑎 + 8𝑥 + 𝑏𝑥2 − 8𝑥3 ∈ 𝑈 ∩𝑊:אז , 

𝑎 .א = −4, 𝑏 = 4 
𝑎 .ב = 3, 𝑏 = −3 

 

𝑎 .ג = 0, 𝑏 = 0 
 

𝑎 .ד = 8, 𝑏 = −8 
 

𝑎 .ה = −5, 𝑏 = 5 
 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

6. 

,𝑆, ויהי   𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉יהי   𝑇  שתי קבוצות לא ריקות של וקטורים ב–  𝑉 . 

 , אז:𝑇 –הוא צירוף לינארי של הוקטורים ב  𝑆  –נתון כי כל וקטור ב 

 ת"ל.  𝑆ת"ל, אז גם   𝑇אם  .א
 ת"ל.  𝑆 .ב
𝑠𝑝{𝑇} .ג ⊆ 𝑠𝑝{𝑆} 
𝑆 .ד ∩ 𝑇 ≠ 0 
𝑠𝑝{𝑇} .ה + 𝑠𝑝{𝑆} = 𝑠𝑝{𝑇} 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 



7. 

 הוכח / הפרך 

𝑧א. יהי     ∈ ℂ   כך ש-   𝑧2𝑛 ≠ |𝑧|אם  1 = אז  1
𝑧𝑛

1+𝑧2𝑛
 הוא מספר ממשי  

.𝐴ב. יהיו   𝐵, 𝐶 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  כך ש . 0 –כך מטריצות שונות מ-  𝐴𝐵 = 𝐴𝐶   אזי𝐵 = 𝐶 . 

𝐴תהי  ג.   ∈ 𝑅𝑚𝑥𝑛   אם למערכת𝐴𝑥̅ = 𝑏אינסוף פתרונות . אז קיים  יש  0 ∈ 𝑅𝑚   כך שלמערכת

𝐴𝑥̅ = 𝑏  .אין פתרון 

,𝐴 אםד.  𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛   המקיימות𝐴𝐵 = 𝐴וגם   0 + 𝐵 = 𝐼𝑛   אזי𝐴2 = 𝐴   וגם𝐵2 = 𝐵. 

 

 

 

 

 

 

 

8. 

𝑓(𝑥)נתון פולינום ממשי   = 𝑥6 + 𝑎𝑥4 + 𝑏𝑥3  ו-  𝑎, 𝑏 ≠  . אז:0

 יש שורש ממשי חיובי.  𝑓(𝑥)  -ל  .א

 . 0 –אין שורשים ממשים פרט ל  𝑓(𝑥)  -ל  .ב

2אם  .ג + 5𝑖   רש של והוא ש𝑓(𝑥)  הוא גם שורש של   4אז𝑓(𝑥). 

𝑓′(𝑧)אז  𝑓(𝑥)הוא שורש לא ממשי של  𝑧אם  .ד ≠ 0 

 . 2אין שורש מריבוי  𝑓(𝑥)  -ל .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. 

𝑧5נתונה המשוואה   = 𝑡3  כאשר𝑡 = 2𝑐𝑖𝑠20° נסמן את שורשי המשוואה ב ,-  𝑧1, 𝑧2, 𝑧3, 𝑧4, 𝑧5 
  -כך ש

0 ≤ 𝑎𝑟𝑔(𝑧1) < 𝑎𝑟𝑔(𝑧2) < 𝑎𝑟𝑔(𝑧3) < 𝑎𝑟𝑔(𝑧4) < 𝑎𝑟𝑔(𝑧5) < 360 

𝑎𝑟𝑔אז  (
𝑧3𝑧4

𝑧5
 126°ה.       36°ד.      24°ג.       84°,  ב.  228°שווה א.   (

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 

10. 

,𝐴  יהיו  𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  המקיימות 0 –שונות מ ,𝐴𝐵 = 2𝐴, 𝐵𝐴 = 𝐵   יהיו𝛼, 𝛽 ∈ 𝑅    המקיימים

𝐴2 = 𝛼𝐴, 𝐵2 = 𝛽𝐵:אז . 

,𝛼א.  אין   𝛽     .מתאימים. ב𝛼 + 𝛽 = 𝛼.ג       3 + 𝛽 = 𝛼ד.         2 + 𝛽 = 𝛼ה.       1 + 𝛽 = 0   

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

11. 

,𝐴  יהיו  𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  כאשר𝑛 ≥ היא שורת אפסים והשורה   𝐴. נתון כי השורה השלישית של  4

 היא שורת אפסים, אז בהכרח:  𝐵הרביעית של  

 היא שורת אפסים  𝐴𝐵השורה הרביעית של   .א
 היא שורת אפסים  𝐵𝐴השורה השלישית של   .ב

 היא שורת אפסים  𝐴𝐵של   השלישית השורה  .ג

 היא שורת אפסים 𝐴𝑡𝐵של  השלישית  העמודה .ד

 היא שורת אפסים  𝐵𝑡𝐴של  השלישית השורה  .ה

 פתרון 

 



12. 

𝐴תהי   ∈ 𝑅3𝑥5  פתרונות למערכת הלא הומוגנית    3. נתונים𝐴𝑥̅ = 𝑏 

𝑣1 =

(

 
 

1
2
3
0
1)

 
 
, 𝑣2 =

(

 
 

2
3
1
1
1)

 
 
, 𝑣3 =

(

 
 

0
1
2
−1
0 )

 
 

 

 אז, בהכרח: 

𝑟(𝐴) .א = 2 
𝐴𝑥̅למערכת   .ב =  דרגות חופש.  2יש בדיוק  0

𝐴𝑥̅למערכת   .ג = 𝑐   יש אינסוף פתרונות לכל𝑐 ∈ 𝑅5 

𝑤גם  .ד =

(

 
 

1
2
0
0
0)

 
 

𝐴𝑥̅פתרון למערכת    = 𝑏. 

𝑤גם  .ה =

(

 
 

1
1
1
1
1)

 
 

𝐴𝑥̅פתרון למערכת    = 𝑏. 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

13. 

 הוכח / הפרך 

𝑓(𝑥)א.  יהי   = 𝑥5 + 𝑎3𝑥
3 + 𝑎2𝑥

2 + 𝑎1𝑥 + 𝑎0   5פולינום עם מקדמים ממשיים. אם − 3𝑖 

 יש שורש ממשי שלילי.  𝑓(𝑥)  - אז בהכרח ל  𝑓(𝑥)של   2הוא שורש מריבוי 

.𝐴יהיו  ב.  𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛   אם𝐵 ≠ 𝐴𝐵וגם   0 = 𝐵   אז𝐴 = 𝐼 . 

𝐴תהי  ג.  ∈ 𝑅𝑚𝑥𝑛 הלא הומוגנית   אם למערכת  𝐴𝑥̅ = 𝑏  פתרון ולמערכת הלא הומוגנית  יש

𝐴𝑥̅ = 𝑐   אין פתרון, אז למערכת𝐴𝑥̅ = 𝑏 + 𝑐  .אין פתרון 

,𝑣1. יהיו   𝑅מ"ו מעל   𝑉יהי  ד.   𝑣2, 𝑣3 וקטורים ב-  𝑉 . אם𝑤 ∈ 𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2, 𝑣3}   וגם{𝑣1, 𝑣2, 𝑤} 

𝑣3בת"ל. אז גם   ∈ 𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2, 𝑤}. 

 

 



14. 

𝐴תהי   = (
1 1 0
1 2 𝑧3

𝑧 2𝑧 (1 + 𝑖)𝑧̅
) ∈ 𝐶3𝑥3 :אז , 

𝑟(𝐴)ממשי מתקיים   𝑧לכל   .א = 3 
𝑅𝑒(𝑧)המקיימים   𝑧ערכים שונים של  4קיימים בדיוק  .ב > 𝑟(𝐴)ועבורם   0 = 2 
𝑅𝑒(𝑧)המקיימים   𝑧ערכים שונים של  3קיימים בדיוק  .ג > 𝑟(𝐴)ועבורם   0 = 2 

𝑅𝑒(𝑧)המקיימים   𝑧ערכים שונים של  2קיימים בדיוק  .ד > 𝑟(𝐴)ועבורם   0 = 2 

𝑅𝑒(𝑧)המקיימים   𝑧של  ערך אחד קיימים בדיוק  .ה > 𝑟(𝐴)ועבורם   0 = 2 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

15.   

𝑉יהי   = 𝑅5[𝑥] :אז . 

 .𝑉שיש להם לפחות שורש ממשי אחד הוא תמ"ו של   𝑉  -אוסף כל הפולינומים ב  .א

 .𝑉הוא תמ"ו של   2הוא שורש מריבוי לפחות  1 –ש  𝑉  -אוסף כל הפולינומים ב  .ב

𝑊אם  .ג ⊆ 𝑉   תמ"ו כך ש-  𝑊 ≠  .1פולינום ממעלה   𝑊  -, אז בהכרח קיים ב {0}

,𝑝1(𝑥)אם  .ד 𝑝2(𝑥),⋯𝑝6(𝑥)  אז הקבוצה  5פולינומים כולם ממעלה  6הם , 

{𝑝1(𝑥), 𝑝2(𝑥),⋯𝑝6(𝑥)}  .ת"ל 
 כל הטענות נכונת.  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

16   . 

𝐴תהי   ∈ 𝑅3𝑥3   נתון כי𝐴(
1
1
1
) = (

6
7
11
𝐸. תהי   ( = (

1 0 0
0 1 0
3 0 1

, אז סכום כל האברים  (

 הוא:  𝐸𝐴במטריצה  

 42ה.       64ד.      24ג.      72ב.      27  .א

 פתרון 



17   . 

 מערכות משוואות   2נתונות 

{
𝐴𝑥̅ = 𝑏
𝐵𝑥̅ = 𝑐

 

,𝐴המטריצות   𝐵 ת שורה, אז:לושקו 

 אם למערכת הראשונה יש אינסוף פתרונות, אז גם למערכת השניה יש אינסוף פתרונות. .א
 אם למערכת הראשונה יש פתרון יחיד, אז גם למערכת השניה יש פתרון יחיד.  .ב
 אם למערכת הראשונה אין פתרון אז גם למערכת השניה אין פתרון.  .ג
,𝑥1אם  .ד 𝑥2   הם פתרונות של המערכת הראשונה ו-  𝑐 = 𝑥1אז  0 − 𝑥2    הוא פתרון

 למערכת השניה. 
 כל התשובות נכונות.  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

18. 

 :𝑅2𝑥2נגדיר שני תמ"ו של  

𝑈 = 𝑠𝑝 {(
1 0
−1 1

) , (
1 0
1 0

)} + 𝑠𝑝 {(
1 1
0 −1

) , (
2 1
−3 1

)} 

𝑊 = {(
𝑎 𝑏

−2𝑎 + 2𝑏
1

2
𝑎 +

1

2
𝑏
) : 𝑎, 𝑏 ∈ 𝑅} 

 אז:

𝑈הסכום   .א +𝑊  הוא סכום ישר 
𝐴קיימת   .ב ∈ 𝑅2𝑥2  כך ש-  𝐴 ∉ 𝑈, 𝐴 ∉ 𝑊 
𝐴קיימת   .ג ∈ 𝑈 ∩𝑊 וסימטרית  0 -שונה מ 
𝐴קיימת   .ד ∈ 𝑈 ואנטי סימטרית   0 -שונה מ 

𝐴קיימת   .ה ∈ 𝑊 וסקלרית   0 -שונה מ 

 פתרון 

 

 

 

 

 



19. 

 הוכח / הפרך 

𝐴שדה כלשהו. ותהי   𝐹   יהי א.   ∈ 𝐹2𝑥2  אם    0סימטרית ובעלת סכום אברי אלכסון השווה .

𝐴2 = 𝐴אז  0 = 0. 

𝑉ב.  יהי   ⊂ 𝑅𝑛𝑥𝑛   תמ"ו , כך שלכל  𝐴 ∈ 𝑉   מתקיים𝐴2 = ,𝐴. אזי ככל  0 𝐵 ∈ 𝑉   מתקיים𝐴𝐵 =

−𝐵𝐴. 

𝐴ג. תהי   ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛   אם למערכת הלא הומוגנית ,𝐴𝑥̅ = 𝑏   יש אינסוף פתרונות אז גם למערכת

𝐴2022𝑥̅ = 𝑏  .יש אינסוף פתרונות 

,𝑣1. יהיו   𝑅מ"ו מעל   𝑉יהי  ד.    𝑣2, 𝑣3 וקטורים ב-  𝑉 .אם {𝑣1, 𝑣2}  בת"ל ו-   𝑣3 ∉ 𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2}  

𝑣1}גם אז  + 𝑣3, 𝑣2 + 𝑣3}   .בת"ל 

 

 

 

 

 

 

20. 

𝑧0אם   ∈ 𝐶  לא ממשי הוא פתרון של𝑧5 + 4𝑧4 + 3𝑧3 + 𝑧 + 𝑖 =  . אז:0

 הוא גם פתרון  של המשוואה 𝑧0̅ .א

 הוא לא פתרון של המשוואה  𝑧0̅ .ב

 פתרון של המשוואה  𝑧0̅לא ניתן לקבוע האם   .ג

 הוא גם פתרון של המשוואה 𝑧0̅−  .ד
 למשוואה יש בהכרח פתרון ממשי. .ה

 פתרון 

 

 

 

 

21. 

 המקיימות את המשוואה   𝐶2𝑥2  -את מספר המטריצות הסקלריות השונות ב   𝑘  -נסמן ב  

(−1 − 𝑖)𝐴 9 = 𝑖𝐼 

 עם אברים ברביע השלישי, אז:

𝑘 א. = 𝑘ב.    9 = 𝑘ג.     4 = 𝑘ד.      2 = 𝑘ה.       3 = 6 

 פתרון 



22. 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  מהי הטענה הנכונה? 0 – שונות מ . 

 ת"ל. 𝐵  –ו  𝐴שקולות שורה, אז   𝐵  –ו  𝐴אם  .א
 שקולות שורה.  𝐵  –ו  𝐴ת"ל, אז   𝐵  –ו  𝐴אם  .ב
𝐴𝐵אלכסונית אז   𝐵אם  .ג = 𝐵𝐴 
 מדורגת. 𝐵אלכסונית אז   𝐵אם  .ד
 מדורגת.  𝐵𝐴מדורגת אז  𝐴  –אלכסונית ו  𝐵אם  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

23. 

𝐴תהי   ∈ 𝑅3𝑥𝑛 

𝐴𝑥̅אם למערכת   .א = (
1
1
1
𝐴𝑥̅קיים פתרון אז גם למערכת   ( = (

1
2
1
 קיים פתרון.  (

𝐴𝑥̅אם למערכת   .ב = (
1
1
1
𝐴𝑥̅קיים פתרון יחיד אז גם למערכת   ( = (

1
2
1
 . יחיד קיים פתרון (

𝐴𝑥̅אם למערכת   .ג = (
1
1
1
𝐴𝑥̅פתרון אז גם למערכת    אין ( = (

1
2
1
 פתרון.  אין (

𝐴𝑥̅אם למערכת   .ד = (
1
1
1
𝐴𝑥̅למערכת  ו ( = (

1
2
1
 . , אז יש להן פתרון יחידקיים פתרון (

𝐴𝑥̅אם למערכת   .ה = (
1
1
1
𝐴𝑥̅למערכת  ו ( = (

1
2
1
𝐴𝑥̅, אז גם למערכת  קיים פתרון ( = (

2
3
3
) 

 קיים פתרון. 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 



24. 

 :𝑅3[𝑥]נגדיר שני תמ"ו של  

𝑈 = 𝑠𝑝{1 + 2𝑥 + 4𝑥2 + 3𝑥3, 1 + 2𝑥2 − 5𝑥3, 1 + 𝑥 + 3𝑥2 − 𝑥3} 

𝑊 = {𝑎 + 𝑎𝑥 − 2𝑎𝑥2 + 3𝑎𝑥3: 𝑎 ∈ 𝑅} 

 אז:

𝑈 .א +𝑊 = 𝑅3[𝑥]  סכום ישר לא הוא אבל 
2 .ב + 𝑥 + 10𝑥210𝑥3 ∉ 𝑈 +𝑊 
𝑈⨁𝑊 .ג = 𝑅3[𝑥]  והסכום הוא סכום ישר 
𝑈 .ד +𝑊 ≠ 𝑅3[𝑥]  והסכום הוא לא סכום ישר 
𝑈⨁𝑊 .ה ≠ 𝑅3[𝑥]  והסכום הוא סכום ישר 

 פתרון 

 

 

 

 


